

背着残疾丈夫去教书,走崎岖山路2.7万公里
夫妻爱心粥铺情暖人间
好丈夫照顾瘫痪妻子二十四载不言悔

他们,为南阳增添文明“气质”

□本报记者 王秀云

朱磊、杜玉华夫妻,九年如一日做志愿,爱心粥铺情暖人间。

丈夫杜广云半身瘫痪却坚持教书育人,妻子李正洁辅助丈夫义务助教多年,背着残疾

丈夫沿着崎岖山路走了2.7万公里,他们夫妻二人携手并肩,用辛勤的汗水和心血谱写了一曲山区教师酷爱教育事业的壮丽赞歌。

他是一位丈夫,四川姑娘熊

芳群是他的妻子,在妻子瘫痪的24年里,他不离不弃,事业和家庭兼顾。

这三个家庭,刚刚被评选为南阳市第一届文明家庭,他们的感人事迹,在众人中广为流传。

爱心粥铺,温暖一座城

朱磊是方城县国家税务局城区税务分局副局长,爱人杜玉华除了在家中照顾两位80岁的老人和两个正在上学的孩子外,夫妻两人都热衷于公益事业,2007年组建成立了志愿者团队,招募志愿者252人,利用周末、节假日深入农村组织走

访169起,通过筹措善款近200万元,救助弱势群体2528人。2013年又组织筹建“免费爱心粥”工程。

至今已累计投入资金达40余万元,提供10万多人次弱势群体的就餐服务。已连续9年组织“爱心助考”活动,带领志

愿者为高考学生特别是父母不在家的留守儿童免费接送、供餐,累计组织款项20万余元,服务高考学生达数万人次。而且一次性帮助留守儿童165名,并通过搭建信息平台使118名留守儿童得到了社会爱心人士的帮助。

贤妻背夫教书,一背就是十八年

1981年,南召县留山镇大沟村杜广云高中毕业后,他依然放弃了进县城当工人的机遇,作出了一个令其父母和全村人都震惊的选择——回到家乡当一名月薪仅6元钱的小学民办教师。他说:“咱们这条山沟里几十户人家,祖祖辈辈都受穷,穷就穷在不识字、没文化。我进厂当工人,一定会改变我和全家的命运,但不可能改变全村人的命

运。”就这样,几间坐落在山坳里的烂草房,几张破旧的课桌椅,脱漆而露白的黑板构成了大沟村的第一所简易小学。

1982年冬,本村女青年李正洁,被杜广云为山区教育无私奉献的精神所感动,深深地爱上了杜广云,并与他结为伴侣。1990年夏天,一场暴雨淋塌了学校的土坯房教室,村里决定另选校址,建造两间瓦房教室。杜

广云跑前跑后,搬砖拉瓦,晚上突发脑血管病,经过三天三夜的抢救才苏醒过来,这条命虽然保住了,但从此落下了半身瘫痪。从此以后,妻子李正洁用柔弱的脊梁背着丈夫去教书,这一背就是18年。18年的风霜雨雪,18年的长途跋涉,共走崎岖山路2.7万公里,这个善良的农村妇女,用自己坚强的意志背负起丈夫对事业的追求。

痴心丈夫,照顾瘫痪妻子二十四载不言悔

他是一位教师,从1966年走上教师岗位,到2006年退休,整整四十载,他说教书是他的工作。他热爱工作,退休不退岗,主动去一所小学义务教课;他是一位丈夫,在妻子瘫痪的24年里,不离不弃,精心护理。他就是社旗县下洼镇周庄村张老庄68岁的退休教师张书明。

为了事业和家庭两兼顾,他买了轮椅,每天推着妻子去学校,放学再推着妻子出去透透气,看看风景。多年来,妻子没

有落过一次周边的庙会,虽然推坏了两个轮椅,磨破了几十双鞋,但是能看到妻子开心,再累再远他也愿意。

2004年,张书明因为工作调动,去了离家十多里地的姜王庄小学,虽然距离远了,但他瘦小的身影依旧推着轮椅在路上走着。

2006年,张老师退休了,离开站了40年的讲台,他心里真的很舍不得,于是每天都会推着妻子去学校看看,站在大门口,站在教学楼前,看看自己上

过课的教室,听听孩子们的读书声。妻子懂得丈夫的心,虽然经常说不出话,但偶尔的几个字符都能让张老师感动不已,那就是支持他重回讲台。就这样,2006年9月,才退休的张老师带着妻子来到了下洼镇余庄小学。②3

创全国文明城
共享美好生活



政协南阳市五届十九次常委会议召开

提高政治站位 增强履职能力

本报讯(记者高雪)8月11日,政协南阳市五届十九次常委会议召开。市政协主席刘朝瑞发表讲话,副主席李建涛、虞军、柳克珍、阿颖,秘书长姚国政出席会议。

副市长张明体应邀出席会议。

会议邀请故宫博物院研究员、中国书法研究所所长张志和作了题为《论中华民族的文化自信》的专题辅导报告,传达了市委半年经济工作会议精神,听取了张明体关于上半年全市经济社会发展情况的通报,围绕全市经济社会发展工作建言献策。

刘朝瑞在讲话中指出,各级政协组织和广大政协委员要深入学习习近平总书记“7·26”重要讲话精神,进一步提高政治站位,增强“四个意识”,坚持“三个坚定不移”,凝聚政治共识,自觉投身到实现中国梦的伟大实践和推动市委重大决策部署中去。要围绕中心,服务大局,坚持问题导向,树立有解思维,聚焦“双轮驱动”和“九大专项”等全市中心工作,深入实际、深入基层、深入群众、深入一线,开展调查研究,建真言、出实招、谋良策。要围绕脱贫攻坚和群众反映强烈的民生问题积极开展协商议政、民主监督,全力投身脱贫攻坚主战场,为打赢脱贫攻坚战添助力、增合力。要进一步推进政协履职制度化、规范化、程序化建设,切实提高履职能力现代化水平。②3

南阳日报集中推出 迎接党的十九大系列报道

盘点砥砺奋进历程 展示五年辉煌成就

本报讯(全媒体记者赵甫)成就催人奋进,变革激荡人心。为营造浓厚的舆论氛围,唱响迎接十九大宣传的主旋律,自今日起,南阳日报集中推出迎接党的十九大系列报道,盘点我市砥砺奋进的发展历程,展示十八大以来取得的辉煌成就。

今年是党的十九大召开之年,迎接党的十九大胜利召开是当前新闻宣传工作的首要政治任务。面对重大宣传主题,南阳报业传媒集团始终站位全局,把迎接、宣传、贯彻“党的十九大”作为贯穿全年的宣传任务,深入研判,快速反应,从4月份开始,实施系列高端策划,开辟特色专题专栏,策划推出了一系列迎接党的十九大专题报道。其中,南阳日报重点策划推出“砥砺奋进的五年·脱贫攻坚记者蹲点、重大事件回眸、民生实事巡礼、重点项目巡礼、聚焦专项建设、图说身边的变化”等系列报道、系列专栏、系列专版,并开展“三特”系列宣传,全面展示党的十八大以来我市政治、经济、文化、社会和生态文明建设等方面取得的辉煌成就,以期鼓舞全市人民以昂扬的精神状态和火热干劲,喜迎党的十九大胜利召开。今天南阳日报一版推出“砥砺奋进的五年·重大事件回眸①《盛世盛会谱华章 激扬梦想向未来——我市成功举办第七届全国农运会回眸》”。②3

扶贫致富

8月11日,内乡县马山口镇岳岗村贫困户(左)在高兴地采摘夏黑提子。据了解,该县人大代表韩敬国(右)联合本村8户贫困户创办了康泰产业园,种植优质提子、葡萄1500亩,可带动贫困户户均增收3000多元。目前,该县人大代表、政协委员通过兴办种植、养殖等各类实体200多个,吸纳近2000户贫困户参与经营或就近务工。②3

通讯员 张中立 罗峰 摄

